Акция «Безопасные каникулы» в преддверии весенних каникул, с целью снижения дорожно-транспортных происшествий  и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма»

Обучение правилам дорожного движения в детском саду – это жизненная необходимость, поэтому различные мероприятия по ПДД всегда актуальны. Ребенок не только осваивает элементарные правила дорожного движения, но и учится важнейшим правилам безопасного поведения на дороге.
[bookmark: _GoBack]В целях совершенствования форм и методов обучения по вопросу безопасности дорожного движения, воспитания у воспитанников ДОУ ответственности за личную и общественную безопасность, в нашей группе был проведены мероприятия с целью снижения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и профилактики детского дорожно - транспортного травматизма.
С детьми были проведены беседы «Мы - пешеходы!», «Светофорчик»; Чтение Н. Мигунова «Учимся переходить дорогу»; Просмотр серии мультфильмов «Смешарики. Азбука безопасности на дороге»; Рассматривали альбом по ПДД (из фетра); Игровые ситуации «На перекрёстке», «Уступи дорогу пешеходу». Для родителей был подготовлен инструктаж, папка-передвижка "Безопасность на дорогах», консультация для родителей «Дорога не место для игр».
Все мероприятия были проведены в полном объеме, на достаточно высоком уровне и послужили основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге. Разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество.
 Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой детским садом работы по профилактике дорожного травматизма. 
В дальнейшем мы планируем разнообразить работу с детьми по дорожному движению с использованием новых дидактических и сюжетно-ролевых игр, учить детей культуре общения.

